



钱江晚报、浙江中石化再度携手,公益助农第二季火热进行中

# 10万斤笋干已销售一空 后续还有山茶油、番薯干、龙井茶

本报记者 王燕平 通讯员 张耀文

“家里的笋干全部卖出去了,总共卖了6万元左右,非常感谢钱江晚报和中石化的活动。”电话那头,青田县北山镇李坑村村民叶学清高兴地说。

因为疫情和交通不便,李坑村的10万斤笋干库存积压。得知这一消息后,中国石化销售股份浙江石油分公司(简称浙江中石化)立即伸出援手,并与钱江晚报·小时新闻再度携手,推出了公益助农活动第二季——你有滞销的优质农产品,我们帮你卖。活动正在继续中,如果你需要帮助请告诉我们。



## 助农活动带动笋干销售 村民收成好过前两年

叶学清告诉记者,今年他们家加工的笋干一共有3000斤,卖得最好的清明前圆头笋干卖到每斤32元左右;清明后挖的长又尖的笋干最低卖每斤18元。

“你们的助农活动影响很大,村里天天有人来收购笋干,景宁的、丽水市区的都有。”叶学清说,2020年也是大年,那年他卖了3000多斤笋干,总收入6万元左右。去年是竹笋的小年,叶学清家的笋干收入不足1万元,“今年的笋干已经卖得比前年好了。”

有了卖笋干的收入,叶学清就可以积点钱支付女儿学习的各项费用;还买了七八百斤复合肥,准备春耕种植水稻。“家里有10来亩水稻。”叶学清是个闲不住的人。

李坑村村支书王建荣家今年一共加工了4000多斤笋干,总收入达到10万元,比前年笋干收入增加了近一倍。“助农活动对我们帮助很大。中石化帮我们卖了1万多斤笋干后,也带动了其他人,许多经销商纷纷来村里收购,主要是温州来的经销商。现在村里的笋干已经没有库存积压了。”

要解决李坑村今后笋干销售的难题,交通是个

重要因素。“村里的泥路比较多,一到下雨天没法开车。如果笋干加工的季节连续下雨,收购笋干的人进不来,一旦拖到6月份笋干就卖不动了。”叶学清说,“去年我们这里有一段路进行了拓宽,把2米宽的泥路拓宽到了5米后就好了很多。”

王建荣告诉记者,李坑村由7个自然村组成,面积24平方公里,其中有竹林面积2万多亩,全村约有110户从事与笋相关的行业。“去年政府出资为主、村里出一部分资金,修了3.3公里的水泥路,但目前还有20来公里的泥路需要拓宽修建。”

## 笋干之后,还有山茶油、番薯干 公益助农我们正在行动

在青田北山镇笋干销售初战告捷的同时,钱江晚报记者陆续收到了更多农户和农业合作社的求助信息,公益助农活动的其他项目也在推进。

去年千岛湖日日菁果生态农业专业合作社向村民收购了4万斤油茶果,加上该社的4万斤茶果,总量达到8万斤。结果今年物流不畅,至今还有800斤左右的木榨山茶油积压。同时,合作社还有部分番薯干积压。

3月下旬到4月份是龙井茶的销售旺季,浙江壹星盟电子商务有限公司的西湖龙井和钱塘龙井主要在江浙沪地区销售。目前还积压了四五千包钱塘龙井和西湖龙井。



接到线索后,浙江中石化参与公益助农的工作人员就赶紧与千岛湖日日菁果生态农业专业合作社、浙江壹星盟电子商务有限公司联系,最新反馈是信息核查和质量把关等前期工作已经完成。“顺利的话,明天我们的微信公众号平台就可以发布相关链接,帮助他们去库存。”工作人员介绍说。

陆续还有新的求助信息传来。兰溪市女埠街道是枇杷主产区,进入5月份,女埠街道辖区穆坞、虹霓山等村的枇杷即将迎来大丰收。不过,让村民发愁的是,虽然今年枇杷产量大,但销售遇到难题。为此,兰溪市女埠街道农村集体经济发展有限公司负责人与我们取得了联系,希望得到公益助农活动的帮助。

如果你(包括合作社或食品企业)有滞销的优质农产品,并满足以下条件:注册资金50万元;公司或合作社成立1年以上且经营该品类商品1年以上;一般纳税人;有2家及以上规模企业合作材料(合同),可以到小时新闻“记者帮”留言,也可发送邮件到 hali.zjsy@sinopec.com 或 173467350@qq.com,我们将尽快与您联系。

垃圾分类,指将一定数量的垃圾按种类和成分划分为纸类、塑料、玻璃、织物、厨余垃圾、大件垃圾、可回收物、有害垃圾、建筑垃圾、其他垃圾等七大类。垃圾分类的目的是提高垃圾的资源价值和经济价值,力争实现循环利用。



## 物以类聚



### 【可回收物】

指未污染能适宜回收和资源利用的生活垃圾,如纸类、塑料、玻璃和金属等。